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.............................. PARALELO:............

TEMA 1 (5 puntos)

a) Sea O un parametro poblacional y & un estimador de 8. ;Qué sucede cuando @ es un estimador

sesgado de 67

b) Bajo la Teoria de Neyman y Pearson, dado un contraste de Hipétesis Ho vs Hi, Siendo Ho: 8@y vs.
H,: 8e®,. Defina: Probabilidad de Error Tipo I, Probabilidad de Error Tipo II y Potencia de la

prueba.

¢) Si EMC() es el Error cuadratico Medio de 8. Pruebe que siendo B(#) el sesgo de 8 el

EcM(8) = E[(6 - 0)°| = var(8) + [B(A)1?




TEMA 2 (10 puntos)
Dada una Poblacién X de tamaiio N = 7 que se representa como {1; 2; 3; 4; 5; 6; 7} y cuya distribucién
de probabilidades es:

f(x)= P(X = x) = 1/7; S¢= {1,2,3,4,5,6,7}

Determine la Distribucién Muestral de la Mediana, su Valor Esperado y el histograma de distribucion
de probabilidades, si se toman Muestras de tamafio n = 3,



TEMA 3 (10 puntos)
Sean X,, X,,..., X, variables aleatorias independientes e idénticamente distribuidas con funcién de
densidad para cada X;

X _1x
f(x;6) -_—WE‘ 3(9_); x>0

a) Hallar el estimador de @ por el método de los momentos a partir de una muestra aleatoria simple
de tamafio n.

b) Hallar el estimador maximo verosimil de 8 a partir de una muestra aleatoria simple de tamaiio n.
¢} Referido al estimador anterior ;Cuél es la eficiencia del estimador?



TEMA 4 (10 puntos)

En un estudio de contaminacion del aire realizado en una estacion experimental, de ocho muestras

diferentes de aire se obtuvieron los siguientes montos de materia orgénica suspendida soluble en benceno

(en microgramos por metro cubico), 2.2; 1.8; 3.1; 2.0; 2.4; 2.0; 2.1; y 1.2. Suponiendo que la poblacion

muestreada es normal:

a) Elabore un intervalo de confianza de 95% para la correspondiente media real.

b) Si la probabilidad de un error tipo I debe ser cuando mds de 0.01, ;estaria esta evidencia en contra
de una hipétesis segin la cual, en promedio, la contaminacién serd de al menos de 2.0 (en
microgramos por metro cubico).



TEMA 5 (15 puntos)
Se pretende verificar la calidad de un producto industrial utilizando solamente una caracteristica X, que

tiene distribucién N(u,9); la idea es disefiar una prueba ¢ para el contraste de hipétesis HO: p = 25 vs.
H1: u > 25 Para el efecto se define la region critica C = {XeR n |X > k} Siendo n el tamaiio de la muestra
aleatoria X tomada de X y X su media aritmética. Se pide que la potencia B¢ de la prueba ¢ sea 0.985
para p = 26.5 y que su nivel de significancia sea 0.03. Determine n y k.



DISTRIBUCION NORMAL ESTANDAR

Ejeemplo:
51 7=1.96, entonces
P{0az}=0.4750

TABLA

22— 0 1.96
p 700 001 00z 0.03 04 T3 006 007 008 008
B0 | 00000 00M0 00080 00120 0060 00198 00239 00278 00319 0.03%8
01 00398 0.0438 0.0478 0.0817 0.0557 0.0566 0.0636 0.0675 00714 ¢.0753
02 | 0073 00832 00871 00310 00M8 00967 01026 01064 01403 01141
03 01479 01217 0.1255 0.1293 01331 0.1368 0.1406 0.144) 0.1480 0.1517
04 0.1554 0.1591 0.1628 0.1664 01700 0.173% 0.1772 0.1808 01844 0.1879
05 | 01915 01850 01885 02018 02054 0208 02123 0257 02100 02204
06 | 02257 0291 024 02357 0289 0222 02454 0248 02517 02549
07 | 02580 0N 0242 02673 024 0273 0264 0204 0282 02852
08 0.2881 0.2810 0.2939 0.2967 0.2995 0.3023 0.3051 0.30738 0.3106 0.2123
09 | 03150 0316 03212 03238 0334 0389 0335 0340 03%5 03389
10 | 0343  o33m  0Mer 0385 03508 0353 03854 0377 03509 03620
f+ | o343  o3es  03%ss 03708 03720 0349 03770 030 00 0.BY
12 | om0 03869 03888 03907 03925 03044 03062 09980 03967 04015
1.3 04032 0.4049 0 4066 04082 0.4098 0.4115 04131 04147 0.4162 04177
14 04192 04207 0.4222 0.423% {4259 0.4265 0.4279 0.4292 0.4306 04119
15 | 0432 0aM5 0437 0430 0432 0434 04406 OANB 04428 044l
16 | 0482 0Ade3  0MI4 04484 04405 04505 04515 0455 04535 04545
17 | o4SEE odsed 04573 04582 04591 04598 04808 04616 0462 04633
18 | o481 04580 04656 04664 04671 04STB 0469 04680 04699  0.4706
19 04713 0.4719 0.4726 04732 0.4738 04744 04750 0.4758 0.4781 04767
20 | 04772 04T7B 04783 04788 04793 04708 04800 048 04812 04817
21 | 04821 0686 04830 048N 04838 04842 04846 04850 04854 04857
232 04861 0.4864 0.4868 0.4871 0.4875 0.4878 0.4881 0.4884 0.4887 0.4890
23 04893 0.4896 ( 4898 0.4901 0.4904 0 4906 1.4900 0.4911 0.4913 04916
24 04048 0.4020 04922 {.4925 0.4927 0.4920 10.4931 0.4932 0.4634 0.4936
25 04938 0.4940 04941 0.4943 0.4045 0.4946 0.4948 0 4949 0.4951 0.4952
26 04953 0.4455 0.4956 0.4957 0.4959 0.4960 0.4961 0 4962 0.4963 0.4984
27 | 0495 04965 D497 048 04960 04070 04971 04972 0493 A9
28 04974 04475 0.4976 0.4977 0.4977 04978 0.4979 0.4879 0.4980 0.4981
20 | 04981 04082 04982 04087 04984 04084 04985 04985 04985  (.A986
30 0.4087 0.4987 0 4987 0.4988 (5.4988 0.4989 0,4960 0 4984 0. 4090 0.4990
TABLA - T DE STUDENT

r“ 02 | 62 | o1 | a1 | 6os | 002 | eor | 0005 | 00005

1 1000 | 1078 | 1883 | 2078 | 6414 | 12706 | 31.821 | 61656 | 635578

2 0818 | 1,081 | 1386 | 149 | 2920 | sam | 6965 | 9925 | 318m

3 0765 | 0973 | 1230 | t1em | 2330 | aam | 2541 | 5841 | 1282

‘ a7a1 | ogar {1900 | tsm | 2932 | 27m | a7ar | asoe | asia

5 a727 | 0 {1956 | 14% | 2015 | 2571 | 2285 | 4012 | a8

8 0718 | 0906 | 1134 | 1420 | 1943 | 2447 | 3443 | 3707 | 959

; 2711 | 0806 | 1019 | 1415 | 1895 | 2285 | 2998 | 349 | 5.8

a 4,706 0,889 1,108 1,397 1 860 2.308 2 896 1,355 3,041

3 0703 | 0883 | 1100 | 1a% | 1833 | 2282 | 2821 | a2m | arar

10 a7o0 | aare | 1a93 | 1am | 1802 | 2228 | 2768e | 3968 | asay

1 0697 | o876 | 1088 | 138 | 1796 | 2201 | 2718 | 210 | a2

12 oges | awa | 1083 | 1a% | 1782 | 207 | 2881 | 30 | ama

17 as9a | oavo | 1ova | 1a%m | 1771 | 20480 | 2630 | 201z | azt

1a | oge2 | 0sea | 1076 | 12e5 | 1761 | 2145 | 2824 | 2977 | 4.ta0

15 | o@g1 | 086 | 1074 | 1341 | 1733 | 2am | 2602 | 2847 | ao72




